

# 特朗普：爱“受粉”，不爱“授粉”

拥有数百万名粉丝，却仅关注数十个账号

□新华社特稿(记者 惠晓霜)

美国共和党总统竞选人唐纳德·特朗普(如图)眼下是“人气王”，在共和党、民主党竞争对手中拥有最多微博粉丝，有数百万人。只是，这名亿万富翁“粉”他人最吝啬，仅关注数十个账号。

特朗普在微博客网站“推特”上的竞选账号拥有近600万名粉丝，但截至1月29日，他关注的账号只有49个。反差之大，在共和党、民主党全部竞选人中排名第一。他眼下最主要的党内对手特德·克鲁兹则显得“亲民”得多：拥有超过75万名粉丝，“回粉”近1.4万人。一些共和党竞选人“互粉”，特朗普却无视所有党内对手。

路透社统计，在“有幸”受特朗普关注的账号中，最多的是他的家人，其次是他旗下的公司。尽管特朗普上周抵制由福克斯新闻频道主办第七次共和党总统竞选人辩论，但这家媒体及旗下多名新闻人在特朗普的关注名单上总数排名第三。当然，其中不包括被他贬称为“荡妇”的女主持人梅金·凯利。特朗普拒绝参加辩论的理由就是凯利对他“有偏见”。其他被关注的人物包括篮球明星、音乐人和网络红人。

一些传播学专家认为，“粉丝”数量与“授粉”数量的巨大反差，显示特朗普把社交媒体主要用作信息发布工



具而不是互动平台。特朗普的“推特”竞选账号已经发布超过3万条“推文”。他的竞选团队发言人称，“推文”基本上都是特朗普自己操刀的。

美利坚大学传播学教授斯科特·塔兰认为，特朗普不爱“粉”他人可能是出于谨慎，因为他不能确定“粉丝”都是谁。

虽然不注重互动，但是特朗普还是重视网络传播效果的。尽管他上周缺席共和党总统竞选人辩论，但在“推

特”上被提及的次数超过其他所有参加辩论的竞争对手，他也不忘拿这一数字进行炫耀。

毫无疑问，社交网络已经成为选战的重要公关平台，不过，民众关注的并不都是大议题。特朗普最近在“推特”上向高尔夫球名宿杰克·尼克劳斯祝贺生日，获得超过4000个“赞”；他最大的民主党竞选对手、前国务卿希拉里·克林顿同一天发表政策类“推文”，所获的“赞”却差不多只有他的一半。

## 13岁的俄罗斯裔德国女孩承认说谎

此前称自己遭到疑似难民轮奸

□据 新华网

据英国《卫报》2月1日报道，13岁的俄罗斯裔德国女孩丽莎近日向警方承认，自己遭到疑似难民轮奸的经历，纯属自己捏造。

1月11日，丽莎的父母向柏林马灿区警方报警称，他们的女儿未去上学。在失踪大约30个小时后，丽莎回到家中，脸上带有伤痕，并告知父母自己被一群具有中东和北非长相的男性给绑架并轮奸了。

德国州检察长发言人马丁·斯特纳尔2月1日表示，丽莎在重新现身三天接受了专家的问讯，且“立刻承认强奸的故事并不属实”。

斯特纳尔称，这名女孩只是因之前学校通知了家长而害怕不敢回家而已。

根据德国警方的调查，电话记录显示，丽莎因为在学校表现不佳，去了一名19岁男子的住所“避风头”。警方怀疑，正是在那段时间她同多名男性自愿发生了性关系，但由于丽莎尚未成年，此案仍有可能被定为强奸案。

## 为了她，法国超过40万人请愿

这名因不堪忍受家暴杀夫的女子最终被总统特赦

□新华社特稿(记者 刘学)

法国总统弗朗索瓦·奥朗德1月31日下令特赦遭家暴几十年、忍无可忍开枪杀夫的女子雅克利娜·索瓦日(如图)。

爱丽舍宫在一份声明中说：“基于特殊人道情况，总统希望尽快让索瓦日回家。”

索瓦日被判入狱10年。因获得总统特赦，她将于今年4月中旬出狱，实际服刑时间不满4年。

索瓦日现年68岁，嫁给诺贝尔·马罗近50年。马罗有暴力倾向，经常酗酒，长期毒打、虐待索瓦日。他们的子女也成为马罗的暴力受害者，女儿甚至遭马罗性侵。索瓦日和一名女儿曾在法庭上控诉马罗：“我们都怕他，他让我们恐惧。”另一名女儿在16岁时遭马罗强暴，说父亲的死对她而言是“宽慰”。

因不堪忍受父亲的暴力，2012年9月9日，索瓦日的儿子上吊身亡。同年9月10日，索瓦日用自动步枪朝丈夫后背开了3枪，致他死亡。2014年10月，索瓦日被判谋杀罪名成立，入狱10年。她不服判决，坚称自己的行为是自卫，但是上诉被驳回。根据法国法律，自卫不能超出一定限度，且必须是对攻击行为的直接回应。在索瓦日的案件中，她并非在遭受直接攻击时自卫，而是在长期遭受暴力侵犯后



做出反应，因此不符合法律条文对自卫的定义。

索瓦日案件在法国备受关注，超过40万人请愿要求释放她。女性权利组织“敢当女权主义者”要求扩大女性遭受暴力案件中自卫的定义范围。

索瓦日的律师告诉法新社记者，奥朗德很少使用总统特赦权。2012年，奥朗德在竞选法国总统时，把总统特赦权称为“另一种权力概念”，表示不愿行使这一权力。

上任以来，他仅使用过一次总统特赦权。那是在2014年，他赦免了已在监狱关了38年的银行劫匪菲利普·希纳维。

索瓦日的支持者为她获得特赦高兴。“正义得到了伸张。她已经成为一种象征。”议员瓦莱丽·博耶说。




从读者到会员，您能得到的，远不止一份好报纸

## 《河洛生活导报》会员升级啦！



拨打热线：63355541，加入《河洛生活导报》会员大家庭

只需120元，享一年会员服务。您将获赠价值120元的全年《河洛生活导报》一份、价值20元的会员精美礼品一份，并享受优质商品全年会员专享折扣及会员积分兑换大礼。



扫码轻松加入

**《河洛生活导报》**

洛阳城市生活读本 逢周五出版

品享帝都 洛阳吃喝玩乐购，优质生活说明书

吾爱洛阳 咱家的健康、养生、教育实用读本

古今文摘 揭秘古今、读得过瘾的精粹文摘

### 新疆(哈密)干果集装箱

(哈密市农业局、洛阳援疆工作队监制，满足您对新疆美味的所有幻想！)

**过年送礼有面子 孝敬长辈最贴心**

- 首批5000箱，风靡洛阳城，现已全部售罄！
- 紧急协调300箱，专供洛阳春节市场，为导报会员送实惠

会员专享  
折扣 30元

只需 **88元** /箱

- 甜蜜装 118元/箱(共1820克)
- 一级哈密五堡大枣(首现洛阳，养生优品)
- 特级香妃葡萄干(粒大香甜，补血补气)
- 一级无核紫葡萄干(补血益肾，排毒美容)
- 一级哈密瓜干(哈密正宗，口感香甜)



**画致2016——马立新、渠奕油画精品联展**

主办：《河洛生活导报》 时间：1月25日至2月7日

地点：并致艺术空间(中州路洛阳王府井百货2楼)